
Tabel 1. Syn på, hvad der er foreneligt med at leve i et demokrati, fordelt på ukrainere og danskere. 

2020. Procent.  
 Ukrainere Danskere 

Ikke 

foreneligt  

Delvist 

foreneligt 

Vigtig del 

af et 

demokrati 

Ved 

ikke 

Ikke 

foreneligt  

Delvist 

foreneligt  

Vigtig del 

af et 

demokrati  

Ved 

ikke 

Religiøse ledere 

fortolker lovene 
44,3 25,6 10,0 20,1 77,7 17,6 2,8 1,9 

Befolkningen 

vælger deres 

ledere igennem 

frie valg 

3,2 19,5 67,4 9,9 1,9 9,7 87,3 1,1 

Hæren skal tage 

over, hvis 

regeringen viser 

sig inkompetent 

32,4 31,9 17,6 18,1 74,1 18,8 5,5 1,6 

Borgerne skal 

adlyde deres 

ledere 

25,6 37,9 23,8 12,7 39,7 36,4 22,6 1,3 

Retsstatsprincipper 

skal sikre borgerne 

mod overgreb fra 

staten 

3,9 21,0 64,2 10,9 4,6 20,2 73,0 2,2 

Kvinder skal have 

samme rettigheder 

som mænd 

5,9 21,5 66,6 6,0 1,8 3,9 93,3 1,0 

Note: Henholdsvis 1.735 danskere og 1.612 ukrainere er blevet spurgt om, hvad de mener er foreneligt med at leve i et 

demokrati. 

Kilde: World Values Survey. 2020.  

 


